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RELATÓRIO 
 

XXXVI SESSÃO ORDINÁRIA DO PARLAMENTO DO MERCOSUL, 
REUNIÕES DE MESA DIRETORA; DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO 
REGIONAL SUSTENTÁVEL, ORDENAMENTO TERRITORIAL, HABITAÇÃO, 

SAÚDE, MEIO AMBIENTE E TURISMO;  
 
 
Trata-se de relatório sobre minha participação, Gladson de Lima Cameli, 
Senador pelo Estado do Acre, nas reuniões do Mercosul que ocorreram em 
Montevideu, Uruguai, em 14 de março de 2016: 

 
a) XXXVI Sessão Ordinária do Parlamento do Mercosul; 
b) Reuniões da Mesa Diretora; e 
c) Audiência pública da Comissão de Desenvolvimento Regional 

Sustentável, Ordenamento Territorial, Habitação, Saúde, Meio 
Ambiente e Turismo. 

 
A delegação brasileira contou com a participação dos seguintes parlamentares: 
Senadores Roberto Requião, Presidente da Representação Brasileira no 
Parlamento do Mercosul, Antonio Carlos Valadares, Humberto Costa, Paulo 
Bauer e Senadora Fátima Bezerra.; Deputados Arlindo Chinaglia, Arthur Oliveira 
Maia, Benito Gama, Carlos Gomes, Damião Feliciano, Dilceu Sperafico, Eduardo 
Barbosa, Heráclito Fortes, José Stedile, Mandetta, Roberto Freire, Rocha, 
Rômulo Gouveia e Ságuas Moraes. Além da participação dos países-membros: 
Argentina, Paraguai, Uruguai e Venezuela. 

 
Às 13h do 13/3 fomos recebidos, no aeroporto, pelas delegações brasileira da 
ALADI e do MERCOSUL e nos dirigimos para o Hotel; 
 
Às 8h do dia 14/3 iniciou-se o processo de credenciamento dos Parlamentares 
e assessores da Delegação Brasileira; 
 
Logo em seguida, começou a reunião da Comissão de Desenvolvimento 
Regional Sustentável, Ordenamento Territorial, Habitação, Saúde, Meio 
Ambiente e Turismo. O tema tratado foi: Ações de prevenção e combate às 
enfermidades transmitidas pelo mosquito Aedes Aegypti.  

 
Técnicos em saúde de todos os países-membros do Mercosul participaram da 
discussão. O Brasil contou com a presença dos Senhores Guilherme Franco 
Netto, Assessor da Vice-Presidência de Ambiente, Atenção e Promoção da 
Saúde, da Fundação Oswaldo Cruz; e Giovanini Evelim Coelho, Coordenador-
Geral do Programa Nacional de Controle de Dengue da Secretaria de Vigilância 
em Saúde, do Ministério da Saúde.  

 
Após explanações e debates foi formalizada uma carta de intenções para que 
seja feito e seguido um protocolo de controle e prevenção do Vírus da Dengue e 
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do Vetor Aedes Aegypti, com: campanhas de prevenção, controles nas fronteiras 

e novos protocolos de pesquisa e ações permanentes e colaborativas. 
 
A reunião encerrou-se às 11h. 
 
Na sequencia, iniciou-se a reunião da Mesa Diretora do Parlamento do Mercosul, 
onde foi assinada declaração de repúdio à impossibilidade forçada da 
Parlamentar Milagro Salas de não participar das reuniões do Mercosul, presa em 
seu país (Argentina). O documento foi escrito em consenso, independente das 
posições ideológicas e políticas dos representantes presentes. 
Ficou agendada a próxima reunião para o próximo dia 25/04: XXXVII Sessão 
Plenária do Parlamento do Mercosul, que tratará, dentre outros assuntos, sobre 
os 25 anos da assinatura do Tratado de Assunção (Tratado Constitutivo do 
MERCOSUL), celebrado em 26 de março de 1991. 
 
O término da reunião ocorreu às 12h30. 
 

Às 14h iniciou-se a Sessão Ordinária com a participação do ministro das 
Relações Exteriores do Uruguai, Chanceler Rodolfo Nin Novia, que informou 
sobre o empenho do Bloco em aprimorar a proposta de comércio a ser firmada 
entre os membros do Mercosul e os da União Européia, bem como foram 
traçadas diretrizes para o próximo semestre. 
 
Foi apresentado nota da Delegação do Paraguai para que considere o Projeto 
de Norma sobre a constituição da Corte de Justiça do Mercosul. 
 
Durante a Sessão ordinária tomei posse como membro do Mercosul, assim como 
o nobre parlamentar Deputado Benito Gama. Além de integrantes da Delegação 
Venezuelana que haviam sido eleitos em 6 de dezembro de 2015. 
 
A reunião encerrou-se às 19h45. 
 
 
 

Senador Gladson Cameli 
PP/AC 
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